BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE II.
ELsO GYAKORLAT, 2017. februar 6., 7.

1. Egy fagyizéban 26 féle fagyit arulnak: Ananasz, Banan, Citrom, . . . , Zéldalma. Hanyféleképpen adhat a kiszolgalo
fagyit egy vendégnek, ha annak az alabbi kérései vannak (de minden mast a kiszolgalora biz)?

a) 4 gombocot kér tolesérbe; azt az egyet koti ki, hogy ne 4 ugyanolyan gombocot kapjon.

b) Egy gomboc A-t, egy B-t, két C-t és harom gomboc D-t kér tolesérbe.

¢) 5 kiilénb6z6 gombocot kér tolesérbe, de ne legyen kozte Fahéj.

d) 5 kiilonb6z6 gombocot kér tanyérra, de ha van kozte Fahéj, akkor ne legyen Narancs.

e) 5 tetszoleges gombocot kér tanyérra, de ne legyen kozte Dio.

f) 35 gombocot kér tanyérra gy, hogy minden iz szerepeljen, de semelyik se szerepeljen ketténél tobbszor.

2. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossdggal. (ZH, 2010. november 25.)
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3. Hanyféleképp adhat a kiszolgéald fagyit az 1. feladat fagyizdjaban, ha a vendégnek az alabbi kérései vannak?
a) 5 kiilonb6z6 gombocot kér tolesérbe, de legyen kizte Kokusz.
b) 5 tetsz6leges gombocot kér tolesérbe, de legyen kozte (legalabb egy) Dio.
¢) 5 kiilonb6z6 gombdcot kér tanyérra, de legyen kozte Spenot.
d) 5 tetszoleges gombocot kér tanyérra, de legyen kozte (legalabb egy) Hupikék torpike.

4. Hany olyan 5 elemi részhalmaza van az {1,2, ..., 10} halmaznak, amelyikben t&bb a paros szam, mint a péaratlan?
(ZH, 2015. majus 4.)

5. Egy gimnaziumban 16 osztaly van, az osztalylétszam mindeniitt 30. Mindegyik osztaly 4 taga kiildottséget kiild
az iskolai didkbizottsdgba. Hanyféle lehet a didkbizottsig Gsszetétele?

6. Egy szdmkombinéciés zar 6 kiilonbozs, 1 és 30 kozotti szam begépelésével nyithato ki. Tudjuk, hogy a kédban
a szamok novekvd sorrendben vannak. Hany probalkozassal lehet a zarat biztosan kinyitni (vagyis hany ilyen kod
készithets)?

7. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossdggal. (ZH, 2010. december 15.)
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8. Hanyféleképp valaszthato ki 15 hazaspar tagjai (tehat Osszesen 30 ember) koziil 10 ember tgy, hogy a kivalasztott
emberek kozott pontosan 3 hazaspar legyen? (A végeredmény szamszerd értékét megadni nem kell; azonban a megol-
désbol ki kell deriiljon, hogy hogyan lehetne azt kiszamolni egy olyan szamologéppel, ami csak a négy alapmiveletet
ismeri.) (ZH, 2011. november 24.)

9. Hany olyan 12 hossztusagu bettisorozat készithet6 az angol dbécé 26 bet(jébsl, amelyben pontosan 4 darab X és
harom darab Y beti szerepel? (ZH, 2015. méarcius 19.)

10. Gyula szenvedélyesen 6toslottozik, minden héten 20 szelvénnyel jatszik. (Az 6toslottoban egy szelvényen 1 és 90
kozott 5 kiilonbozs szamot kell beikszelni.) Hanyféleképpen toltheti ki egy héten a szelvényeit, ha

a) teljesen vaktaban tolti ki a szelvényeket;

b) arra azért vigyéaz, hogy két szelvényt ne toltson ki ugyantigy;

¢) nem csak arra vigyéz, hogy két szelvényt ne t6ltson ki ugyantgy, hanem arra is, hogy a 7 pontosan 7 szelvényen
szerepeljen;

d) semmi méasra nem figyel, csak arra, hogy ha a 13 szerepel egy szelvényen, akkor szerepeljen a 7 is?

11. Hany kiilonbozs 3 x 3-as négyzetes részmatrixa van egy olyan 8 x 10-es (vagyis 8 sort és 10 oszloptl) métrixnak,
melynek minden eleme kiilonb6z67 (A végeredmény szamszerd értékét megadni nem kell; azonban a megoldasbol ki

kell deriiljon, hogy hogyan lehetne azt kiszamolni egy olyan szamologéppel, ami csak a négy alapmiveletet ismeri.)
(ZH, 2011. december 5.)

12.a) Dontsiik el, hogy egy 101 elemt halmaznak paros vagy paratlan elemt részhalmaza van-e tobb.
b) Oldjuk meg a feladatot 100 elemii halmazra is.

13. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossiggal.
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